

روزنامہ الفضل سہ ماہی
موقف ۳۰ اگست ۱۹۴۷ء

جمہوریت کے استھان پر صالیت کی کھینٹ

جمہوریہ کے متعلق کہا گیا ہے کہ یہیں کا مغربوں میں
"ایک اخباری نمائندہ نے سوال کیا کہ اگر کوئی شخص مسلم لیگ کوئی ایسا ایجوکیشنل کرسے جو آپ کے معیار صالیت پر پورا اترتا ہو تو کیا آپ اس کا ساتھ دیں گے؟
مولانا نے کہا ہرگز نہیں۔ وہ اگر کسی فزٹہ کو بھی کھڑا کریں تو ہم اسکی صالیت نہیں کر سکتے کیونکہ اسکی نیکی اور صالیت ایک ایسے نظام کی تابع نہیں ہے جو استبداد کی بھی اسے اور اسلام کے راستہ میں سب سے بڑی رکاوٹ بنی۔

ایک اخباری نمائندہ نے سوال کیا کہ اگر کوئی غیر مسلم پاکستان پاکستان میں جمہوری نظام کی صالیت کو تیار کرے تو آپ اس سے تعاون کریں گے؟
آپ نے فرمایا کہ اگر ایک جمہوری نظام کی صالیت کرنا ہے تو اسے میری تائید ضرور حاصل ہوگی اس لئے کہ اس نے یہ اصول تسلیم کر لیا کہ ملک کی اکثریت جو نظام حکومت بھی قائم کرنا چاہے گی اسکی اور اعلیٰ ہونے کے یہاں کی اکثریت اسلام کے سوا اور کچھ نہیں چاہتی مولانا نے مزید بتایا کہ یہیں ان لوگوں کی سیاسی ذہنیت کا اندازہ لگانے سے قاصر ہوں جو ایک طرف تو جمہوریت کا نعرہ لگاتے ہیں اور دوسری طرف مطالبہ کرتے ہیں کہ دیانت لادینی ہو (شہاب ۲۵ ص ۱۲)
کیا مردم وادی صاحب بن سکتے ہیں کہ برطانیہ فرانس۔ امریکہ میں جمہوریت ہے یا نہیں؟
کیا وہ لادینی نظام میں یا دینی؟
آج کل مردم وادی صاحب جمہوریت کے بڑے پیرو ہیں جسے وہ نہیں مگر معلوم ہوتا ہے کہ برصغیر ظاہر ہی ایسا ہی ہے اور محض دو حصے تخریبی عناصر کی واہ واہ اور صالیت حاصل کرنے کے لئے جمہوریت کے استھان پر صالیت کو کھینٹ پڑھا رہے ہیں چنانچہ "فولے وقت" نے چند روز ہوشے

مولانا کی طرف ہی اشارہ کر کے لکھا تھا کہ "جمہوریت کے کھینچ میں ایسے لوگ بھی ہیں جو جمہوریت کو اپنے لئے نہیں لے سکتے اور اسکی نظام کے لئے لازمی قرار دینے میں لیکن اپنی تنظیم کے دروازے جمہور پر کھولنے کی جگہ اپنی ارکان کی لالیوں سے مافوق کی طرح درجہ بندی ضروری سمجھتے ہیں وہ ملک میں بالغ دلشہ دہندگی چاہتے ہیں لیکن اپنی جماعت کی صفوں میں ہر باغ کو لے کر لوگ آنے کی اجازت نہیں دیتے۔ انہوں نے اپنے ہم خیال آزاد مارکا اور جماعتوں کے ساتھ مل کر قومی اسمبلی میں ایک "اسلامی جمہوری عہدہ" بھی بنا یا ہے لیکن جس مقصد کے لئے وہ ایران میں اشتراک عمل کرنا ضروری سمجھتے ہیں اس کے لئے عوامی حیران ہیں ایک دوسرے کی طرف دست برداری نہیں بڑھاتے۔"

(نوائے وقت ۲۳ ۶)

جب پاکستان کو معرض وجود میں لانے کا سوال تھا تو مردم وادی صاحب کا غلط رائے بالکل برعکس تھا۔ آپ صالیت کے لئے ہر چیز کو تیار کرنے کے لئے تیار تھے چنانچہ آپ اپنی تصنیف سیاسی کشمکش میں جو پاکستان کے خلاف ریسے بڑی رستا ویز ہے فرماتے ہیں:

"مسلمان ہونے کی حیثیت سے

میرے لئے اس مسئلہ میں بھی کوئی

دیکھی نہیں ہے کہ ہندوستان میں

جہاں مسلمان تیسرا اتحاد ہیں وہاں انکی

حکومت قائم ہو جائے۔ میرے نزدیک

جو سوال اب سے اقدم ہے وہ یہ

ہے کہ آپ کے "اس" پاکستان میں

نظام حکومت کی اساس خدا کی صالیت

پر رکھی جائے گی یا مغربی نظریہ جمہوریت

کے مطابق عوام کی صالیت پر؟ اگر

پہلی صورت ہے تو بقیہ "پاکستان"

ہوگا در نہ بصورت دیگر یہ وہاں ہی

"پاکستان" ہوگا جیسا ملک کا وہ

حصہ ہوگا جہاں آپ کی اسکیم کے

مطابق غیر مسلم حکومت کریں گے بلکہ

خدا کی نگاہ میں یہ اس سے زیادہ

ناپاک، اس سے زیادہ مغربوں و
ملعون ہوگا۔۔۔۔۔ مسلمان ہونے کی
حیثیت سے میری نگاہ میں اس سوال
کا بھی کوئی اجیت نہیں ہے کہ ہندوستان
ایک ملک رہے یا دس ٹکڑوں میں
تقسیم ہو جائے۔۔۔۔۔ مسلمان

کی حیثیت سے میرے نزدیک ہر امر
بھی کوئی قدر و قیمت نہیں رکھتا کہ
ہندوستان کو انگریزی امپیریلزم
سے آزاد کر لیا جائے۔ انگریز کی
صالیت سے ملنا تو صرف لالائے
کام مضمی ہوگا۔ فیصد کا انحصار مضمی
اس نئی پر نہیں ہے، اس پر ہے
کہ اس کے بعد اثبات کس چیز کا
ہوگا؟ اگر آزادی کی پیماری
لڑائی صرف اس لئے ہے۔

اور مجاہدین حریت میں سے کون
صاحب یہ جھوٹے بولنے کی ہمت
رکھتے ہیں کہ اس لئے ہندوستان سے
کہ امپیریلزم کے الٹا کو ہٹا کر
ڈیکور کریں گے الٹا کو ہٹا کر
جس جلوہ افروز کیا جائے تو مسلمان
کے نزدیک در حقیقت اس سے کوئی
فرق بھی واضح نہیں ہوتا۔ لات لگیا اور
منات آ گیا۔ ایک جھوٹے خدا نے
دوسرے جھوٹے خدا کی جگہ لے لی!"
(سیاسی کشمکش ص ۴۹-۵۰)

اس سے پہلے مردم وادی صاحب اسی
دستاویز میں فرماتے ہیں:-

"ٹیکوٹریٹ یا مطلق انسان بلکہ
کوٹھا جانے کا تو حاصل کیا ہوگا؟ یہی
ناکہ ایک انسان یا ایک خدا ن خدائی
کے مقام سے مٹ جائے گا اور اسکی
جگہ پارلیمنٹ خدا بن جائے گی مگر کیا
فی الواقع اس طریق سے انسانیت کا مسئلہ
حل ہو جاتا ہے؟ کیا ظلم اور انجی اور
فساد فی الارض سے وہ جگہ خالی ہے جہاں
پارلیمنٹ کی خدائی ہے؟

امپیریلزم کا خاتمہ کیا جائے گا تو
اس کا حاصل کیا ہوگا؟ بس یہی کہ ایک
قوم پر سے دو حکومتوں کی خدائی اتر
جائے گی مگر کیا واقعی اس کے بعد زمین
پر امن اور خوش حالی کا دور شروع
ہو جاتا ہے؟ کیا وہاں انسان کو چین
نسیب ہے؟ جہاں قوم آپ اپنی خدائی
ہوتی ہے؟

مراہہ داری کا استیصال ہو جائے گا
تو اس سے کیا نتیجہ برآمد ہوگا؟ صرف یہ کہ
مخت پریشہ عوام مالدار طبقوں کی خدائی
سے آزاد ہو کر خود اپنے بنائے ہوئے
خداؤں کے بند بن جائیں گے مگر کیا

اس سے حقیقت میں آزادی، عدل اور امن کی
فہمیں انسان کو حاصل ہو جاتی ہیں؟ کیا
انسان کو وہاں نیچے نہیں حاصل ہیں جہاں مزدوروں
کے اپنے بنائے ہوئے خدا حکومت کر رہے ہیں؟
اشتراکی حاکمیت سے مردم وادی نے ہوائے
زیادہ سے زیادہ بہتر نصب امین جو پیش
کر سکتے ہیں وہ پیشیا انری نیت کہ دنیا میں
مکمل جمہوریت قائم ہو جائے یعنی لوگ اپنی
صلائی کے لئے آپ اپنے حاکم ہوں۔ لیکن
قطع نظر اس سے کہ یہ حالت ذاتی دنیا میں
رومی ہو سکتی ہے یا نہیں، غور طلب سوال
یہ ہے کہ ایسی حالت اگر رونما ہو جائے تو
کیا اس فرخنی جنت میں انسان خود اپنے
نفس کے شیطان یعنی اس جاہل اور نادان
"خدا" کی بندگی سے بھی آزاد ہو جائے گا
جس کے پاس خدا کی کرنے کے لئے علم حکمت
عدل، راستی کچھ بھی نہیں، عرف خواہشات
ہی خواہشات ہیں اور وہ بھی اندھی جاہلانہ
خواہشات؟" (ایضاً ص ۴۲)

یہ پاکستان بننے سے پہلے تھا نا کہ ملتان
کی جدوجہد پاکستان کے راستہ میں "صالیت"
کا روٹا اٹھا جا جائے۔ اب جیکہ پاکستان آئی
ناک کے علی الرغم معرض وجود میں آئی ہے تو
آپ نے "صالیت" کو ڈیکور کریں گے مگر
چڑھاوا کے چڑھا دیا ہے۔
پہلے تو ڈیکور کریں (جمہوریت) بھی ایک
نا مرغوب نیت تھی مگر آج وہی مسند انڈا لائی
بن گیا ہے کہ "خدا تو لا کی صالیت" بالفاظ
صالیت کو بھی اس پر فرمان کر دیا جائے تو کوئی
بات نہیں کہو مگر "جمہوریت" کا نام لینے سے
جمہوریت پسند عوام کے قریب ہوسکتے
ہیں اور آپ "راستے عام" کی فصل بجز دانستی
اور شین کے کاٹ کے اپنے گلہبان ہیں میٹ
سکتے ہیں۔

شاید مردم وادی صاحب اور آپ کے
عاشق ہر دار و پیمانہ کہیں کہ جمہوریت سے مراد
اسلامی جمہوریت ہے جس کو اسلام کی اصطلاح میں
خلافتِ الہیہ کہا جائے تو معاف رکھا جائے بڑا
مناظر ہے۔ اسلام میں جمہوریت کی اصطلاح آج کل بھی
استعمال نہیں ہوتی یہ لفظ مغربی قوم سے معرض وجود میں
آیا ہے اور جمہوریت کی تاریخ کے علم جانتے ہیں کہ
اسکے کیا مضمی ہیں لوگوں پر لوگوں کی حکومت کے ذریعہ
جس میں لوگوں کی قانون سازی بھی شامل ہے۔
ظاہر ہے جب بھی جمہوریت کا لفظ استعمال کیا جائے گا
اسکے وہی مضمی ہوں گے جو اسکی حکومت کے مغربی
علمائے سیاست نے متعین کئے ہیں اور ان مضمی
کا خلافت راشدہ پر اطلاق کھڑے سم دیکھ
ہیں رکھتا ہے

برہمن اور برہمن دیکھ ادھر تو کھول کر آئیں
چڑھاوا دیکھ ہم بھی جاہلہ احمالہ آئے ہیں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ و رزقہ منہ ز الشیر احمد صاحب مظلہ العالی علیہ السلام

اجاب جماعت سے ایک ضروری درخواست

حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب ریدہ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی علالت بہت دنوں سے چل رہی ہے۔ گو علاج خدا کے نعل سے چندہ ڈاکٹر کر رہے ہیں لیکن تاحال کوئی افادہ نہیں۔ بلکہ کمزوری زیادہ ہوئی ہے۔ اور آپ کی طبیعت ہر وقت بے چین رہتی ہے۔ اندر میں حالات ہر شخص احمدی کا فرض ہے۔ کہ وہ دعاؤں پر دعائیں طور پر بہت زیادہ زور دے۔

جین میں اپنے رب جس کے احسانات کو سامنے لاں مومن تو ایمان دل اس یقین سے بھر جاتا ہے۔ کہ ہمارے رب کی شان رحمتی و سعادت کل شئی ہے ہم سے عیشہ ہماری تکلیفوں کو راحتوں سے بدلتے پایا ہے۔ یہی مشاہدہ ہے کہ جسے ہرے دل سے کسی وقت یہ شعر نکلا یا تھا

دیتے رہے درد دل کو شاخو دی بار بار پھر کیوں تامل درد نہاں چاہے گوئی رحمت خداوندی کا شاہدہ سب سے زیادہ انبیاء کو اہم ذات کے شوق نظر آتا ہے۔ جبکہ وہ ان پاک اور خادم مخلوق مسرتوں کو مخلوق خدا کی بہترین خدمت کرنے کے لئے مبعوث کرتا ہے مگر ساتھ ہی جن دامن شیطان کو ان کے مخالفت کھڑا کرتا ہے اس پر وہ طرح طرح کے امتلاءوں میں پڑتے ہیں۔

واللہ اعلم بالصواب

کے دعوہ کے مطابق اللہ تعالیٰ انہیں سچا لیتا ہے۔ اور ان کے ان گنت عسروں کو یسوں سے بدل دیتا ہے۔ یہ بات بھی انہی پاک و جودوں کے ذریعہ معلوم ہوتی ہے۔ کہ جب انہیں امتلاءوں میں ڈالا جاتا ہے تو وہ نہیں جانتے کہ یہ امتلاء کون سا کس قدر لمبا ہے۔ ایک امتلاء تو سخت ہوتا ہے۔ مگر زیادہ دیر نہیں رہتا۔ دوسرا لمبا عرصہ تک چلا جاتا ہے۔

اول الذکر کو مثال حضرت و س علیہ السلام کے وجود میں نظر آتی ہے کہ آپ مصلیٰ کے بیٹھیں ڈالے گئے۔ گویا زندہ درگور کر دیئے گئے۔ مگر خدا نے عظیم القدرت نے انہیں تین دن کے بعد اس قبر سے زندہ نکال لیا۔

دوسری قسم کے امتلاء کی مثال حضرت الیوب علیہ السلام میں نظر آتی ہے۔ کہ آپ ایک لمبا عرصہ کے لئے جلری بیماری میں مبتلا کر دیئے گئے جس کا زمانہ تیرہ سال لمبا ہو گیا۔ جیسا کہ قرآن کریم کی اس آیت سے معلوم ہوتا ہے۔

اذنا دی ربہ انی
مستغنی الشیطان بئسب
وعذاب۔

پس اللہ تعالیٰ کی سنت کے پیش نظر خدا کی رحمت کے مدد سے بچے مومن بھی یوں نہیں ہوتے۔ بلکہ تکلیفوں کے دنوں میں ذریعہ خداوندی کو زیادہ سے زیادہ دکھ لیتے ہیں۔ نہ صرف وہ خود اپنے اندر کے زور کو دیکھتے ہیں بلکہ ان کی ذرا آیت دوسروں کو بھی نظر آنے لگتی ہے۔ پس چاہئے کہ ہم صبر و سکون دکھاتے رہتے جس طرح دعائیں کرتے رہتے اور صدقات کرتے ہوئے زور خداوندی کو زیادہ سے زیادہ جذب کرنے کی کوشش کریں۔ اس وقت ذریعہ خداوندی کی جھلکناں ہر دوڑوڑوں کے اندر نمایاں طور پر پائی جاتی ہیں اور مردہ ہستیوں کی مجربیت نمایاں طور پر نظر آتی ہے۔ یہی وہ مبتلا ہیں۔ جن کی طرف خوش قسمت لوگ جن کے اندر رحمت الہی کا جذبہ ہوتا ہے۔ بعد عشق چلے آتے ہیں۔ ایسے بزرگوں کا بلند مقام بسا اوقات دوسرے مومنوں کی بھی بڑی ریلو خواب دکھایا جاتا ہے۔

اس وقت یہ عاجز بھی اسی قسم کی ایٹھا ایک رویا پیش اجاب کرتا ہے۔ یہ رویا خانگیا نے ۱۵ اپریل ۱۹۷۷ء کو صبح کے وقت دیکھی تھی۔ اس رویا سے واضح طور پر معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ مردہ ہستیوں کا طبیعتی صفائی کی وجہ سے نور خداوندی سے پرہیز ہیں۔ میں نے دیکھا کہ کسی ایک مکان کا دل کہہ رہے ہیں جو مکان کی تیز روشنی سے جھپک رہے۔ اس دل میں سات بزرگ نیم حلقہ کی شکل میں بیٹھے ہیں جن میں حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی ہیں۔ حضرت صاحب کا لباس نہایت سفید ہے۔ چہرہ نہایت نورانی ہے اس قدر کہ نور کی شعاعیں چھوٹ پھوٹ کر نکلی رہی ہیں۔ اسی ہی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا ہے اس

وقت میں اس دل کے سامنے بالائے سے اندرونی زمین کے راستہ دل کرے میں بیٹھی ہوں اور حلقہ بزرگوں کے سامنے بیٹھے ہوئے تخت پر بیٹھی گیا ہوں۔ اور زوروں کا نظارہ کر رہا ہوں۔ کچھ وقت نہ گزرا تھا کہ مجھے خیال آیا کہ تخت پر بیٹھی رہنا میرے ادنیٰ ہے۔ چنانچہ میں فوراً اٹھی اور حلقہ میں بیٹھی جب میری آنکھ کھلی گئی۔

حضرت صاحب اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے علاوہ پانچوں بزرگ شکل و مشابہت قدر و قامت میں ایک ہی جیسے معلوم ہوتے ہیں۔ اور سب ایک ہی قسم کے لباس میں بیٹھ کر بیٹھے ہوئے تھے۔ سب پر بگڑی کی بجائے درویشانہ قسم کی ٹوپیاں تھیں۔ اور سب کے سب ریشے لئے نام آشنا تھے۔

مذہب بالا رویا سے میں ان مردہ ہستیوں کی روحانی ترقی کا علم ہو گیا ہے کہ کس قدر نور اللہ سے مزور ہیں۔ میں اجاب سے عرض کرتا ہوں کہ وہ نشانہ رحمت الہی بار بار سامنے لائے رہا کریں۔ وہ دیکھیں کہ ان کے پیارے امام نے ان کو علمی دولت سے کس قدر مالال کر دیا ہے۔ یہ خزانہ صدیوں کے مستختم ہونے والا نہیں ہے۔ پھر اسلام کی ایک جماعت کو اپنی کشش سے ایک ہاتھ پر جمع کر کے

کا انہم بنیان مریضوں بنا دیا ہے اور اعلیٰ درجہ کی تعلیم تمام کر کے مضبوط جدول ڈالا پھل دار درخت لگا دیا ہے۔ جس کے سایہ میں تمام وہ لوگ جو اسلام کا درد رکھتے ہیں دلی تسکین حاصل کرتے ہیں۔ اور اس درخت کے شیشے میں دنیا جہاں میں تقسیم کر رہے ہیں۔ پھر اس سے لدا درخت کے تادیر قائم رکھنے کے لئے لاکھوں افراد کی ایک تربیت یافتہ جماعت اس کی نگہداشت کے لئے بھیج کر دیا ہے جو اپنے نالوں کو پانی کا طرح ایک شیشہ روان جاری کئے ہوئے ہے اور اپنے آسودوں کے ذریعہ رحمت الہی کے نازل کا موجب بنی ہوئی ہے۔ اور اس درخت کو سرسبز و شاداب بنانے ہوئے ہے۔ جہاں ان کے الی جنوں کو مضبوط کر رہے ہیں۔ وہ ان کی دعائیں آسمان تک پہنچا

رحمت الہی کے بسے کا موجب بنی ہوئی ہیں یہ وہی پاکیزہ درخت ہے جسے قرآن شریف نے یوں بیان فرمایا۔
مثلاً کلمۃ طیبۃ کثیرۃ
طیبۃ احسبھا ثابتہ
فزعھا فی السماء توتوئی
اکلھا کل حسین باذن ربہا

یعنی پاکیزہ عمل کا حال پاکیزہ درخت کی مانند ہے۔ جس کی جڑ محکم ہے اور اس کی شاخیں آسمان تک پہنچتی ہیں۔ یہ ماہ درخت ہر وقت تازہ تازہ میل دیتا ہے۔ جو چاہے ریسے کھمے ایسا کرے۔
پس زاراں ہوں اجاب اپنی خوشخبری پر کہ رحمت الہی کی بارگشاں ان پر برس رہی ہے۔ اور اسلام کا تازہ تازہ میل انہیں نصیب ہوا ہے۔ وہ اگر ایک طرت تکلیف دہ اسکاں رکھتے ہیں۔ تو دوسری طرت اسلام کے باغ کو پھینک پھینک کر خوش ہوتے ہیں۔

وہ خوش ہوں کہ ان کے محبوب آقا کو بظاہر نمازی میں میں مبتلا نظر آ رہے ہیں لیکن وہ بلاشبہ رحمت الہی سے بہرہ اندوز ہو رہے ہیں۔ وہ باطنی طور پر خوش ہیں۔ کہ ان کے روحانی بیٹے الہی برکتوں سے نوازے جا رہے ہیں۔ ان برکتوں کا نظارہ اس وقت نظر آئے۔ جبکہ یہ روحانی بیٹے علیہ السلام کے موقد پر کھڑے تھے اور ان میں جمع ہو کر حوشتی کی کہتے ہیں۔ آج اگر ان کے آقا علیہ السلام کے حشر ہمارے اپنا حق دکھانے کے لئے خود نہیں آتے۔ تو کی آپ کے تخت ہائے جگر ان کے حق کی نمایاں جھلک نہیں دکھاتے۔ پھر کی حضور کے حق کا کمال اس درجہ باجود کے ذریعہ نظر نہیں آتا جو اہمیت پر لطف۔ انما سے اپنے ہاتھ حضرت مسیح موجود علیہ السلام کے حق جہاں کا تہہ کہہ کرتے ہیں۔ الخیر حضرت محمود امیرہ اللہ تعالیٰ اپنے حسن اور اپنے کمالات روحانی کو ہرگز نہیں چھپایا۔ بلکہ اپنے توجہ باطنی سے بیٹوں کو حسن ریز بنا دیا۔ جن میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نمایاں نظر آتے ہیں۔

پس اجاب کو چاہئے کہ جہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی موجودہ علالت کے باعث متضرع دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر مرد مفیدی ہستیوں کو صحت کاملہ حاصل عطا کرے۔ وہ دل خدا تعالیٰ کے اس فضل کو سامنے لائے رہیں کہ جو ان مردہ ہستیوں کی تقاضا کے نتیجہ میں جماعت پر پڑی ہے۔

مغرب میں جماعت احمدیہ کی زیر اہتمام آفتاب اسلام کی پابائیاں

مسجد نور انکفورت (جرمنی) کی تبلیغی مساعی کا ایک مختصر خاکہ

اسلامی موضوعات پر تقاریب • سکول میں اسلام کا تعارف • اسلام پر اعتراضات کے جوابات • مسجد میں تبلیغ کرانہ کی آمد اور جلسہ عام • طلبہ کے وفد کی آمد • جلسہ سیر النبی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم • مشہور مستشرقین کی شرکت • دیگر اسلامی تقاریب

مکرم مسعود احمد صاحب جہلمی، امام مسجد نور انکفورت، جرمنی، بقسط نمبر ۱

بقسط نمبر ۲

مسجد میں طلباء کا ایک وفد

ایک مقامی ہائی سکول کے شعبہ دینیات کے ایک استاد ایک دن ملنے آئے اور کہنے لگے کہ گذشتہ دنوں میں نے اپنی کلاس کو اسلام کے بارے میں پیکر دئے ہیں چنانچہ ہم نے سوچا کہ اس موقع پر مقامی مسجد سے فائدہ اٹھانے ہوئے طلبہ کو وہاں سے جا کر اسلامی طریق عبادت اور مسجد وغیرہ دکھانی جائے۔ میں نے بخوشی ان سے وقت مقرر کر لیا۔ چنانچہ وہ مقررہ دن پابائیں طلباء کے ساتھ مسجد میں آئے۔ میں نے کوئی پون گھنٹہ تک مختصر اسلام کی تاریخ اور اسلامی عقائد اور عبادت کی فلاسفی وغیرہ بیان کی بعد میں آذان اور اراکان نماز پڑھائے۔ آذان اور نماز کا ترجمہ بتایا۔ طلباء نے بہت سے سوالات بھی کئے جن کے جوابات دئے گئے۔

ایک پادری صاحب سے گفتگو

ایک پادری صاحب جو ایک سکول میں کیتھولک مذہب کے ٹیچر بھی ہیں ہمارے ایک جوسون احمدی دوست کے ذریعہ گفتگو کے لئے مسجد میں آئے۔ ہمارے جرمن احمدی دوست نے بتایا کہ بحث مباحثہ میں پادری صاحب دوسرے جیسا قوتوں کے پادری صاحبان کو بہت بڑی طرح ساکت کر دیتے ہیں اور اپنے طرز استدلال اور نہ ہی عقل پر بہت نازاں ہیں۔ چنانچہ ابتدا میں انہوں نے اس انداز سے گفتگو کی لیکن جلد ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زبردست علم کلام کی تاب نہ لا کر کھسیانے سے ہو گئے۔

جلسہ سیرۃ النبی

اس سال میں پابائیں پر غور تعلق

کے فضل سے ۳ اگست ۱۹۶۳ء کو میرے لڑکے کا ایک اجلاس پوری شان سے منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ اس اجلاس میں کوئٹہ یونیورسٹی کے اور نیشنل ڈیپارٹمنٹ کے اسٹنٹن ڈائریکٹر جناب ڈاکٹر وان ایس بھی مدعو تھے۔ اس اجلاس کے بارے میں بھی حسب معمول افروادی اطلاعات کے علاوہ اخبارات میں اعلانات شائع کر لئے۔ اجلاس کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جس کے بعد خاک رسنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت پر روشنی ڈالنے ہوئے اس امر کو واضح کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حیات آپ کی تعلیمات کی آئینہ دار تھیں۔ مشہور مستشرقین پروفیسر آربری، تھامس کارلائل، رٹا، ڈیویس، ڈی اور برنارڈ شا وغیرہ کے ان حوالہ جات کو پیش کیا جن میں انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بلند شخصیت کو خراج عقیدت پیش کیا ہے۔

خاک رسنے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد ہمارے جرمن بھائی محمود اسماعیل نے حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم کی معرکہ آرا اور تقریر "انسان کامل" کا جرمن ترجمہ پیش کیا جو شروع سے آخر تک پورے انہماک سے سنا گیا۔

اس کے بعد جناب ڈاکٹر وان ایس نے اپنی تقریر میں ہر دو تقاریر پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ ایک مستشرق کی حیثیت سے میرے لئے "میلاد النبی" سے سیرت میں اس قسم کی ایسی بڑی تقریب میں شمولیت بہت جرت انگیز ہے۔ کیوں کہ اس سے قبل ہمارے نزدیک "میلاد النبی" کا تصور محض فی تم خرافی وغیرہ تک ہی محدود

رہا ہے۔ حضرت میر محمد اسحاق صاحب مرحوم کے مضمون انسانی کامل کے ترجمہ کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات کو عالم ان کی حیثیت میں پیش کر کے پھر آپ میں انسانیت کے عروج کی حکایت بھی ایک انوکھا تصور ہے جبکہ اس نے پہلے ہمیشہ آنحضرت کی تعریف میں آپ کو انہماک سے دیکھا ہے۔ آپ نے ہمارے لائبریری کی جملہ کتب کو نظر خود دیکھا۔ اس موقع پر

خاک رسنے اپنی جملہ اہم کتب کا ایک ایک نمونہ بطور تحفہ پیش کیا۔

عید النضر اور عید الاضحیہ کی تقاریب

ہر دو عید کی انگلہ پور میں انسل میں شائع ہو چکی ہیں۔ عبدالاحد کی تقریب خدا قائل کے فضل سے تبلیغی جلسہ سے متعلق ہونے والی اس موقع پر تمام کورسنگ پیما تہ پر دعوت عشا تہ کا اہتمام کیا گیا جس میں بعض معزز جرمن اور اخباری نمائندے وغیرہ بھی مدعو تھے۔ ان تقریب کے فوٹو اخبارات میں شائع ہوئے۔

ان دنوں کو بلا اہم تقاریب کے علاوہ بقیہ امور حسب معمول جاری رہے۔ رسالہ اسلام جو جرمن زبان میں شائع ہوتا ہے پتہ ڈاک روانہ کی جاتا رہا۔ بعض تقاریب اور تقاریر میں شمولیت اختیار کر کے کئی نئے لوگوں سے تعارف پیدا کیا۔ اجری اجاب اور فیلیز کو وقتاً فوقتاً ملاقات لگائی جاتا رہا۔ لو مسلم اجاب کی تعلیم و تدریس کا سہارا بھی جاری رہا۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تبلیغ و اشاعت کے کام میں برکت پیدا فرمائے اور ان ممالک کو جلد از جلد اسلام کے نور سے منور فرمائے۔ آمین یا المرحم الرحیم

> ایک زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نقدی کرتی ہے

ترجمہ نصیر احمد خان السقور (انگلینڈ)

یہ شہرِ ربوہ ہے یاں اک نگار رہتا ہے

یہ شہرِ ربوہ ہے یاں اک نگار رہتا ہے

ہمک سے جس کی چمن عطر بار رہتا ہے

چلو ناہم بھی چلیں موجِ بیخودی اُس تک

کہ جو چنابِ تخیل کے پار رہتا ہے

رہ و فایں وہ منزل بھی آگئی ہے کہ جب

نہ ہمسفر نہ کوئی غمگسار رہتا ہے

نہ کارواں ہے نہ صحرا میں منزلوں کے نشان

اڑا کے گرد کہاں شہسوار رہتا ہے

گندہ موریہ سے باوہیا تو کہیو سلام

وہاں نصیرِ غریب الدیار رہتا ہے

مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی کراچی میں دو اہم تقاریر

مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد کراچی میں ۸ راتوں تک لکھنؤ کو علی الترتیب ناظم آباد کلب لاری ہال، اور تھیسو سائیکل ہال میں اسلامی موضوعات کے کامیاب ٹیکچرز دیے۔ ان تقاریر کا مختصر ذکر فارغین کو رام کی خدمت میں پیش ہے۔

موضوع ۸ راتوں تک سلسلہ بروز جمعرات بوقت ۸ بجے شب بمقام ناظم آباد کلب لاری ہال کراچی میں مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جلالت احمدیہ کراچی کی صدارت میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ حضرت مسیح موعودؑ کے منقولہ کلام کے بعد خاک رنے صلبہ کی عرض و غایت بیان کی۔ نیز جناب مدد محترم نے مولانا جلال الدین صاحب شمس کی منقولہ حاضرین کو بتایا کہ آپ کی زندگی کس طرح خدمت دین میں گذر رہی ہے۔ اور آپ نے ساہا سال تک بیرون ممالک میں فریضہ تبلیغ ادا فرمایا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ آپ نے خدا تعالیٰ کے دین کی اشاعت کے لئے اپنی جان کی پروا نہیں کی۔ اس ضمن میں آپ نے ایک واضح بیان فرمایا جو مولانا موصوف کو بیرون ممالک میں پیش آیا۔ جبکہ ایک نامعلوم شخص نے آپ پر شیخ سے حملہ کیا۔ اور آپ کافی دیر تک بیہوش پڑے رہے۔ یہاں تک کہ ایک رادہ گینے آپ کو ہسپتال پہنچایا۔

اس کے بعد مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نہایت ہی احسن پیرایا میں ثابت فرمایا کہ وہ کامل اہل کتاب قرآن مجید ہی ہے، آپ نے فرمایا کہ دنیا میں آج کوئی صحیح اہل کتاب نہیں جو اپنی اصل شکل میں موجود ہو۔ قرآن مجید کی تعلیمات وہی ہیں اور تمام زمانوں کے لئے ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ نے خود اس کتاب کی حفاظت کا ذمہ لیا ہوا ہے۔ لفظی اور معنوی دونوں قسم کی حفاظت کا۔ آپ نے فرمایا کہ اگر ایک وقت ایسا آئے کہ تمام کی تمام کتب اس دنیا سے کسی حادثہ کی وجہ سے ضائع ہو جائیں۔ تو اس وقت اگر کوئی کتاب اپنی اصل شکل میں دوبارہ کبھی جاسکتی اور ہیا کی جاسکتی ہے تو وہ قرآن مجید ہی ہے۔ کیونکہ سیکڑوں سینوں میں قرآن مجید محفوظ ہے۔ اسی طرح معنوی حفاظت کے لئے اللہ تعالیٰ مختلف وقتوں میں اپنے فرستادہ بھیج دیا ہے۔ اور بھیجتا رہے گا۔ انت اللہ تعالیٰ

آپ کی تقریر تقریباً دو گھنٹے تک جاری رہی یہ ایک معلوم ہوتا تھا اچھی بہت تھوڑا وقت گذرا ہے اور لوگ خواہش کرتے تھے کہ مزید وقت دیا جائے۔ مگر مولانا صاحب موصوف کی صحت کے پیش نظر صدر صاحب نے مزید وقت دینے سے معذوری ہی برہی۔ مولانا صاحب موصوف کی تقریر کے بعد محترم صدر صاحب نے مولانا صاحب کا دلچسپ مخزنہ خیرات جامعہ دوستوں کا شکریہ ادا کیا اور دوستوں کو تلقین فرمائی کہ وہ اپنی زندگیوں کے لئے قرآن مجید کو مشعل راہ بنائیں۔

اس کے بعد دعا پڑھی اور یہ مبارک تقریب نہایت ہی پاکیزہ ماحول میں کامیابی و کامرانی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی خالص حمد اللہ علی ذالک۔

اس اہم ٹیکچر کے لئے اشتہارات چھپو اگر لگائے گئے اور ہینڈ بل دستوں کے ٹکڑوں میں پہنچائے گئے۔ نیز معزز دستوں کو بلائے گئے لئے دعوتی کارڈ چھپوائے گئے۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے اپنے احمق دستوں کی کثیر تعداد کے علاوہ تقریباً دو صد غیر از جامعہ کے احباب نے شرکت کی۔ اس بچہ کی خوشدان میں بھلائی ہوئی۔ ناظر ملاحظہ

(۲)

موضوع ۸ راتوں تک سلسلہ بروز جمعرات بوقت ۸ بجے شب تھیسو سائیکل ہال مکران کراچی میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس کا وقت تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔ بعد ازاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منقولہ کلام سے چند اشعار خوش شمس الحافی سے سنائے اس کے بعد خاک رنے صلبہ کی عرض و غایت بیان کی۔

اس کے بعد مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد نے پروگرام کے مطابق مدد دنیا کا آئینہ مذہب اسلام ہو گا کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں نہایت عالمانہ رنگ میں اسلام اور دیگر مذاہب کی تعلیمات اور عقائد کا موازنہ کیا۔ آپ نے مدلل طور پر ثابت فرمایا کہ اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے۔ اور قرآن کریم ایک زندہ کتاب ہے۔ اور اصل کھلی کتاب

ایک زندہ رسول ہیں۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے خدا تعالیٰ اب بھی اپنے بندوں سے لڑتا ہے اور ان کی خدا تعالیٰ کا جتنی قرب حاصل کر سکتے ہیں وہی دینی تہذیب کی نشانی ہے۔

آپ نے مختلف مذاہب کی تعلیمات بیان فرماتے رہے کہ وہ ایک خاص قوم اور زمانہ کے لئے تھیں موجودہ زمانہ میں ان پر عمل کرنا ممکن ہے اور نہ ہی کوئی کر رہا ہے آپ نے فرمایا کہ داخلی مذہب کے لئے ضروری ہے کہ اس کی تعلیمات عمل ہوں اور اس پر کوئی عملی زندگی جا کے یہ خوشی صرف اور صرف اسلام کی تعلیمات میں پائی جاتی ہے پھر آپ نے عیسائیت کے موضوع اور پھر سہی پیشگوئیوں کے مطابق انحطاط کے دوروں کی وضاحت فرمائی نیز اسلام کی دینی کمزوریاں اور پھر عالمی غلبہ و نہایت اہم حوالہ جات سے لکتی ڈالی علاوہ ازیں آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر عظیموں کے بے بنیاد اعتراضات کی حقیقت بیان فرمائی۔

آخر میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور کی علامات اور حضور کے ہم مشن کی تکمیل اور

جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کی ذمہ داری اور یہ ہے کہ کس شیخ اسلام پر عمل پورہ ہے اور میں چاہئے کہ مستعمل طور پر ایک شخص کو جو اس دنیا میں آباد ہے پیغام میں پہنچائیں آپ نے یہ بھی بیان فرمایا کہ آج کل کل امن اسلام ہی کے ذریعہ قائم ہو سکتا ہے حاضرین نے مولانا صاحب موصوف کی تقریر کو بڑی دلچسپی سے سنا اور بے حد متاثر ہوئے۔

جلسہ کی صدارت شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے فرمائی اس صبح میں ۶۰۰ سے زائد افراد نے شرکت کی جن میں سے ۳۰۰ سے زائد غیر از جامعہ لوگ تھے خدا تعالیٰ کے فضل سے صلب نہایت ہی کامیاب رہا۔

اس جلسہ کے لئے تمام شہر میں اشتہارات لگائے گئے تھے تقریباً ۴۰۰۰۰ ہزار نمبر بل تقسیم کئے گئے معززین کے لئے دعوتی کارڈ بھی چھپوائے گئے تھے۔

اس جلسہ کی خبر ڈان اخبار میں بھی چھپوائی گئی۔

سیکرٹری صاحب صلاح و ارشاد جماعت احمدیہ کراچی

اولاد پوز تعلیم الاسلام ہائی سکول کوٹ کے زیر اہتمام ایک تقریب

موضوع ۸ راتوں تک سلسلہ بروز جمعرات بوقت ۸ بجے شب تھیسو سائیکل ہال مکران کراچی میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس کا وقت تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔ بعد ازاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منقولہ کلام سے چند اشعار خوش شمس الحافی سے سنائے اس کے بعد خاک رنے صلبہ کی عرض و غایت بیان کی۔

جماعت احمدیہ کوٹ کے زیر اہتمام ایک تقریب منعقد ہوئی جس میں ایک صد کے قریب معزز افراد جماعت احمدیہ اور غیرتار ادلاء بوائز کے علاوہ ضلع کوٹ کے سکول ڈسٹریکٹ کے سلسلہ کوٹ میں مقیم بیسیں تئیس کے وٹس ہڈیاں صاحب اور کے ڈسٹریکٹ اپنی برج صاحبان بھی شامل ہوئے۔

جج کے نام اس تقریب کا آغاز محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی صدارت میں تلاوت قرآن کریم اور نظریہ سوا۔ شیخ محمد منصف صاحب (ادلاء بوائز) امیر جماعت احمدیہ کوٹ نے کرم میاں محمد ابراہیم صاحب کی خدمت میں سپاس نامہ پیش کیا جس میں سکول کی خصوصیات اور کرم میڈیا صاحب کی تلگ و دوادرفہ کا ذکر کیا اور سکول کے اعلیٰ سطح پر مہیا کردی دی اور اس امر کو خوشی اور مسرت سے اظہار کیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سلسلہ کا یہ مرکزی ادارہ اپنے پروگرام کے لحاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو رانی سکول کے منت و مبارک کو پورا کرنے کے لئے سرگرم عمل ہے محترم شیخ صاحب نے اپنی خاصہ علمی کے متحد ایمان اخذ و واقعات پیش کر کے قرآن کریم اور دینیات کی نشانی کو دنیا کی علوم کے ساتھ ساتھ لادنی تار و دینہ کو سکول کا طرہ امتیاز قرار دے کر تمام دیگر

تقریباً ہی محبت اور اخوت کے ماحول میں اقامت پذیر ہوئی۔

سالِ رسالہ تحریک جدید کا اختتام

اجاب کرام کا فرض

ادوکیل المال تحریک جدید *

تحریک جدید کا انتہائی سال ۱۹۵۶ء کو ختم ہوا ہے۔ وعدہ دل کا قریباً نصف حصہ اچھی و اچھا الوصول ہے۔ بیرونی ممالک میں ہمارے بھائیوں نے اس وقت اس کے جہاد میں مصروف ہیں ان کے ساتھ سخت انصافی ہوگی۔ اگر اس بقیدہ وعدہ میں ان کے بھائیوں کو پورا نہ کیا گیا۔ پس اس مقصد کے لئے جماعت کا اجتماع اور خصوصاً خبریہ اجتماع کا فرض ہے کہ دن رات ایک کے ایک ایک پیسہ وصول کرنے اور مرکز کو جلد سے جلد بھجوانے کی سعی میں فرماویں۔

مستقبل کی نیکیوں سے محرومی: اگر سال رسالہ کا بقیدہ بھی عدم توجہ کی حالت میں گذریگا تو ہمارے لئے بعض لوگ اس غلطی میں مبتلا ہو جائیں گے۔ جس کا ذکر ہمارے محبوب امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان ارشادات میں فرمایا ہے۔

”بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ چونکہ اب نیا سال شروع ہو گیا ہے۔ اس لئے ہمارا پچھلا معاف ہے مگر یہ بالکل غلط ہے۔ خدا تعالیٰ سے کہئے کہ وعدے اگر پورے نہ کئے جائیں تو ان کو ان کی نیکیوں کی بھی توفیق نہیں ملتی۔ یہ کسی بندے سے معاملہ نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے ساتھ معاملہ ہے جو عالم الغیب ہے“

عہدہ دارانِ جماعت کے لئے دوسرے ثواب کا موقع۔ بے شک اکثر عہدہ دارانِ حضرات اپنا صحابہ باق کر چکے ہیں۔ لیکن ان کی جماعت کے جملہ دوستوں کی ذمہ داری ان کے کندھوں پر ہے اور اگر وہ اس عرصہ میں دھمکی پر ذاتی توجہ مرکوز فرما کر اپنی جماعت کے بچنے کو پورا کرنے کا باعث ہوتے ہیں تو ان کے لئے دوسرے ثواب کی خوشخبری ہے جیسا کہ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک موقع پر فرمایا:

”میں ان کارکنوں کو بھی جنہوں نے تحریک جدید کے کام کو اپنے ذمہ لیا ہے ہے توجہ دلانا ہوں کہ ان کو خدا تعالیٰ نے بہت بڑے ثواب کا موقع دیا ہے کہ وہ بھی بیدار ہوں اور اپنے مقام کی عظمت کو سمجھیں۔ انہیں صرف اپنے چہرے کا ثواب نہیں ملتا بلکہ دوسروں کے چند سے وصول کرنے کا بھی ثواب ملتا ہے“

حرف آخر: آخر میں عرض کرنا بھی اضر ضروری معلوم ہوتا ہے کہ ان دو مہینوں میں ہر ماہ کی ۲۵ تاریخ کو کسی دھمکی ختم ہونے سے پہلے مرکز میں پہنچا دی جائے۔ مبادا کس دست کو شکایت کا موقع ملے کہ انہوں نے ادائیگی تو دقت کے اندر کی تھی۔ لیکن مرکز میں رقم ۳۱ اکتوبر کے بعد پہنچی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کی راہوں پر چلنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔ (ادوکیل المال تحریک جدید)

ادوکیل المال اول کے ذاتی نام پر ڈاک

ہر چند کہ درخواست کی جاتی ہے کہ دفتر ڈاک مرکز کے کارکنوں کے ذاتی نام پر نہ بھجوانی جائے تاہم کئی احوال ذاتی نام پر دفتری امور کی خط و کتابت فرماتے رہتے ہیں ایسے احوال کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خاک رس ۲۴ مہ سے قریباً دو ہفتہ کی رخصت پر ہے اس لئے اس عرصہ میں خاص طور پر ہذا کار کے ذاتی نام پر دفتری خط و کتابت نہ فرمائی جائے۔ ورنہ جواب کی ترسیل میں تاخیر کا امکان ہے۔

(خاک رس تیسرا۔ ادوکیل المال اقل تحریک جدید)

امتحان انصار اللہ ماہی سوم

تاریخ امتحان ۳۱ اگست ۱۹۵۷ء بڑے بیرونات
مصاب معیار اول : (ا) بیچر سیا کوٹ
ب کھانے پینے۔ سونے جانے کی ادعیہ ماٹوہ
معیار دوم : (ا) زین نماز بقیہ نصف
(ب) بیچر سیا کوٹ ذاتی سکھ
(خاک رس تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزین)

دارالقیافت ربوہ کیلئے عطایا جا اور صدقات کی تقسیم

* (انکم صاحبہا مرزا انور احمد صاحب صاحب)

عطایا جا

ایک صاحب از ضلع شیخوپورہ
عظیم مہمان برائے پین
۲۰ ---
مکرم کپٹن شارا احمد صاحب سیا کوٹ
دو عدد قمیص، دو عدد شلوار، دو عدد ٹوپی سیاہ
مکرم وجاہدہ صاحب نمونہ سکتے پناضیہ جنگ
گندم دو من
مکرم محمد احمد صاحب دینس فی ائی کالج ربوہ
۵۰ ---
مکرم علی عمر صاحب سرگودھا
۳ سیر چاول ڈیڑھ سیر کھی اندھیر

صدقات

مکرم فلاٹ لفتنٹ محمد احمد صاحب باجوہ پشاور صدقہ ۲۰ ---
ایک صاحب از ضلع شیخوپورہ
۱۰ ---

مکرم نگران صاحب دارالافتاء ربوہ
صدقہ بکے۔۔۔ ۹ ---
مکرم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب ربوہ
صدقہ ۳۰ ---
مختصرہ بیگم صاحبہ میاں نسیم حسن صاحبہ جم لاپور
صدقہ بکے۔۔۔ ۸ ---
مختصرہ صاحبہ ننگار صاحبہ بنت میر احمد صاحب طارڑاں لاپور
صدقہ ۵ ---
مختصرہ ڈاکٹر ایم ڈی کریم صاحب بھوال ضلع سرگودھا
صدقہ ۸ ---
مکرم میاں غلام احمد صاحب ربوہ
صدقہ بکے۔۔۔ ۳۰ ---
مکرم شیخ محمد شریف صاحب پرنس ریسورٹ کپٹن سرگودھا
۳۵ ---
مختصرہ بیگم صاحبہ چوہدری نورالوزن صاحبہ جہانگیر منٹگری
صدقہ ۲۵ ---
مکرم چوہدری شاہ نور شاہ صاحب کراچی
صدقہ بکے۔۔۔ ۲۰ ---
مکرم چوہدری عبدالحکیم صاحب دینکن اینڈ کوہاپور
صدقہ بکے۔۔۔ ۳۵ ---
مکرم شیخ عبدالرحمن صاحب ماہد ۱۲/۱۲ برڈن روڈ لاپور
صدقہ ۵ ---
مکرم چوہدری محمد اسحاق دفتر ڈاکٹر کیمبر ۲۱۵
۱ ---
مکرم صاحبہ محمد احمد صاحب سرگودھا بدیر سید عبدالسلام صاحب
۱۰ ---
مکرم سید میرداد احمد صاحب ربوہ
صدقہ بکے۔۔۔ ۳۰ ---
مختصرہ مسز زیدلے قریشی صاحبہ دم گل لاپور
صدقہ ۱۰ ---
(افسر لنگر خان)

نشاطات تعلیم کے اعلانات

- ۱۔ سی ایس ایس امتحان
متنقل سرکاری ملازمین صرف ایک بار شریک امتحان ہو سکتے ہیں۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۴)
- ۲۔ داخلہ ٹیکنیکل کالج راولپنڈی و پشاور
سٹی اینڈ گورنمنٹ سکول۔ شرط میٹرک پاس کرنا۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۴)
ایگورنمنٹ سکول راولپنڈی۔ شرط میٹرک پاس کرنا۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۴)
پیشے میں ہندویہ ڈاک پشاور۔ ٹیکنیکل کالج۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۴)
- ۳۔ پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ ربوہ روڈ لاپور
امتحان کپٹن ۲/۸/۵۳ (پ۔ ٹ۔ ۲۴)
- ۴۔ انسٹی ٹیوٹ آف انڈسٹریل اکاؤنٹنٹس کراچی
پرائمری انٹری ٹیسٹ کو جسٹ کلاسز اور ایڈوانسڈ پرائمری میں داخلہ ۲۴/۸/۵۳۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۴)
- ۵۔ توسیع مینجمنٹ کلاسز اور ایڈوانسڈ پرائمری میں داخلہ ۲۴/۸/۵۳۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۴)

درخواست دعوت

مختصرہ چوہدری عبدالرحمن صاحب پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ پشاور صاحب کو ضلع سیا کوٹ کی ایڈیشن میں ایک جے عرصہ سے بیمار ہیں۔ آپریشن پر ان کے پتہ سے پشوری ملتی ہے۔ سیا کوٹ شہر کے مشن ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ فارین کرام صحت یابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (سرور عبدالرحمن صاحب شاکر وقت دہلی)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نئی دہلی - چیت جہازیں ہر دنے لوک سمیا میں اعزازات کی ہے کہ پچھلے سال میں کے ساتھ سرحدی جہازوں کا آغاز خود بھارت نے کیا تھا۔ انھوں نے یہ بات حزب اختلاف کے اس الزام کی تردید کرتے ہوئے کہا کہ تھا گلا کے حامد چینیوں کے خلاف عمل کا حکم ذبحی جہازوں سے مشورہ لئے بنیہ جاری کیا گیا تھا بیٹھت نہر نے کہا کہ اس معاملے سے چینیوں پر حملہ کرنے اور انھیں مار بھگانے کا حکم کوئی لمبائی فیصلہ نہ تھا بلکہ حکم دینے سے پہلے شمال مشرقی سرحدی انجینئرز کے ذمہ داروں سے مکمل صلاح دیکھ لی گئی تھی انھوں نے مزید کہا کہ انڈیا نے نومبر ۱۹۶۵ء میں شمال مشرقی سرحدی انجینئرز کے اگلے مورچوں پر بمباری کے لیے ہونے کا حکم بھی خوب سوچ سمجھ کر دیا گیا تھا۔

غلام مرگے کی لکھنؤ میں گرفتاری کے بارے میں ہندوستان کی جانب سے اور زیادہ سلامتی کی ضمانت مل کے شامی قہار نے کہا کہ برصغیر کے موقدہ پر لاکھوں لوگوں آج ایک اسرائیلی ہوا جہاز کا ٹکرائو ہو رہا ہے۔
 • ۲۸ اگست - صدر کینیڈا کی نئی دہلی میں اہلی تجربات کے پروگرام میں توسیع کے پروگرام سے ۱۵ بجے دے کر، شامی جہازات پر پابندی کے کھجوتے سے زیادہ میں اچھی تجربے مستثنیٰ ہیں۔
 • ۲۸ اگست - اقوام متحدہ کے سکریٹری جنرل ادوتھان نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ بین الاقوامی میدان میں گزشتہ سال کے واقعات سے اچھے عالمی حالات کے امکانات نکل سکتے ہیں اور اقوام متحدہ کو مستحکم ہو گئے ہیں۔
 اسی سال ۲۸ اگست کو اس بات پر زور دیا جا رہا ہے کہ اچھی تجربات کے اشتعال کا معاہدہ اگرچہ محدود ہے لیکن یہ بذات خود ایک اہم فیصلہ ہے انھوں نے اس بات پر زور دیا ہے کہ تمام ممالک معاہدہ کو تسلیم کر کے اسے عالمگیر شکل دیں۔
 ادوتھان نے سہما کا اتحادی اور معاشرتی میدان میں اقوام متحدہ سے ملانے کے ارادے کی تائید کی ہے۔
 اتنا ہی کہ جہازوں اور ہتھیاروں کے تبادلے سے اقوام متحدہ کو اعتماد کا بحران دور نہیں ہے۔

• نئی دہلی میں بھارتی دفتر خاصہ کے ایک ترجمان نے ان خبروں کی تردید کی ہے کہ پاکستان کے سابق صدر آج کل دہلی میں مقیم ہیں۔

• تل ابیب - اسرائیل کے شہر اخبار حارث نے انکشاف کیا ہے کہ اسرائیلی حکومت عرب ممالک میں اپنی پھیلانے انھیں ہام لانے اور ان کو کمزور کرنے کے منصوبہ مصوبوں پر عمل درآمد کر رہی ہے اس سلسلے میں حالی میں تل ابیب میں سرکار کا قتل و زلزلہ - خودی انٹرنل اور سب سے متاثرہ ملکوں کے خلاف

اطلاعات ہوتے ہیں عرب ممالک کے اندرونی حالات کا بغور جاننا یا گیا اور فیصلہ کیا گیا کہ عرب ممالک میں بھڑک اٹانے اور عرب اتحاد کی تحریک کو ختم کرنے کی سرکاری پالیسی کو کھینچنا یا باجائے اخبار حارث میں ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں اسرائیلی حکومت کی تمام سازشوں کا انکشاف کیا گیا ہے جو عرب ممالک کے خلاف حال میں تیار کی گئی اخبار نے بتایا کہ اسرائیلی حکومت عرب ممالک خصوصاً شام عراق اور مصر کے باہمی اختلاف میں خاص طور پر چینی پالیسی ہے اور شامی سرحدوں کی خلاف ورزی بھی دیکھ کر ہمتی طور پر کی جاتی ہے۔

• دمشق - شام نے اسرائیل پر الزام لگایا ہے کہ وہ دنیا کی فوجوں میں اپنے آپ کو مصروف رکھتا ہے۔

جنگ عرس کے گئے: ناہم کی قسم کے نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔
 • بیکنگ ۲۸ اگست - چین کے سرکار کی جانب سے ڈیڑھ گھنٹے کی روری وزیر اعظم مرزا کو شہنشاہت پرکھی گئی تھی کہ وہ اور اسلام لگا یا ہے کہ وہ گزشتہ پارسال سے بھارت اور چین کے سرحدی تنازعہ میں بھارت کی حمایت کر رہے ہیں اور بھارتی فوجیں چین کے خلاف جنگ میں روری اسکو استعمال کرتی رہی ہیں۔

دیس نے بھارت کو امداد دینے کی حالت ہی میں جو پیش کش کی اور فوجی امدادوں جو افاضہ کیا ہے اس سے چین کے خلاف بھارت کا ساتھ دینے کے معاملے میں روری ایڈیٹریوں اور امریکی سامراج کے تعاون کا خیابان شروع ہو گیا ہے۔

• سیول ۲۸ اگست - آج یہاں معلوم ہوا ہے کہ سابق صدر لیکن ری ستمبر میں کوریا واپس آجائیں گے لیکن ان کی صحت نے انھیں سفر کرنے کی اجازت دی ایک اخبار نے لکھا ہے کہ انھیں واپس لانے کے لئے خاص پروگرام کا انتظام کیا جا رہا ہے وہ ۱۹۶۰ء سے ملائی کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔

• لندن - ۲۸ اگست - ایک رطانوی ماہر تعمرات جان اریٹر گراؤنڈ ۵۰ کے اہلکار پاکستان بھیج رہے ہیں جو پاکستان کے لئے داخلہ اسلام آباد کے غیر افغانی سفیروں کی دلچسپی کھال کریں گے۔
 • ۲۸ اگست - دہلی میں دریا سے جہاز کا بانی خطرہ لٹان سے ایک فٹ اوپر ہو گیا ہے خیال ہے کہ پانی کی سطح خطرہ کے نشان سے

تیس فٹ بلند ہو گئے گی تاہم تین اطلاع کے مطابق سیلاب کا پانی سمجھا پورہ گراؤں محدود انداز میں داخل ہو گیا ہے اور پینڈہ نرارا پورہ اور جھیل کی شکل اختیار کر گئی ہے بعض علاقوں میں میں پانچ پانچ چھ چھ فٹ گہرائی پانی بہ رہا ہے۔
 • کوہ پی ۲۸ اگست - سیامی سمروں نے کہا ہے کہ بھارتی وزیر اعظم چیت نہر کٹھیری عوام

کو سخت خود الامت دے کے بھارت کے خودی ہی مضبوط کرنے کے لئے جج بن گئے ہیں کہ کٹھیری عوام کے لئے کوئی بات بہتر ہے یہاں سے بھارتیہ نہر کے اس بیانیہ پتھر کو کرے تھے جو انھوں نے گزشتہ روز لوک سمیا میں دیا تھا اور جس میں انھوں نے کہا تھا کہ کٹھیری عوام کو انھیں تقصیر نہ ہو چاہیے جو بھارت اور کٹھیری عوام کے نقطہ نظر کے مطابق ہے۔

• بہاول پور ۲۸ اگست - معلوم ہوا ہے کہ حکومت ایس پر پابندی لگانے کو کوئی ارادہ نہیں رکھتی۔
 • کوہ پی ۲۸ اگست - معلوم ہوا ہے کہ بھارتی پاکستان کی کٹھیری ترقیاتی کارپوریشن کا پاس چھوٹی متون کی ترقی کے لئے چھ سکیموں پر عمل کر رہی ہے۔

• ڈھاکہ ۲۸ اگست - ڈھاکہ کی یونیورسٹی کے ڈائریکٹر اور دیگر کے مشیل آئی ٹیوٹ آف سیکھ کی طرف سے ایک لاکھ چھ سو ساڑھے لاکھ روپے کا چیک ملا ہے۔ یہ رقم ڈھاکہ کی یونیورسٹی اور امریکہ کے صحت کے قومی ادارے کے درمیان ایک معاہدہ کے تحت دی گئی ہے۔

• ڈھاکہ ۲۸ اگست - مشرقی پاکستان کے تیز دریاؤں میں سیلاب آ گیا ہے سات دریاؤں میں پانی کی سطح خطرہ کے نشان سے بلند ہو گئی ہے۔
 • ۲۸ اگست - امریکی دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ امریکی حکومت بھارتیہ دیش نام کی فوج کی اس بات پر یقین دہانی سے مطمئن ہو گئی ہے کہ یہ فوج کے خلاف تشدد میں فوج کا کوئی ہاتھ نہیں تھا۔ بھارتیہ دیش نام کی فوج سے اعلان کیا تھا کہ ایک مگس میں مارشل لا صرف اسلئے لٹھی

انڈیا کے مشورے سے لگا گیا ہے اس کے علاوہ حکومت اور بھارتوں کے جھگڑے سے فوج کا کوئی تعلق نہیں ہے۔

• لندن - لیگ الاقوامہ کی والہ نے مارچ میں آسٹریلیا کو درہ کرنے کے لئے حکومت آسٹریلیا کی دعوت قبول کر لی ہے یہ اعلان سننے کو کورس باؤس لندن سے کیا گیا ہے۔

ضرورت سے ریڈیو میکینک

ہمیں ایک اچھی تجربہ کار ریڈیو میکینک کی ضرورت ہے ضرورت مند اجاب ذیل کے پتہ پر درخواستیں ارسال کریں جس میں تجربہ اور قابلیت کا ذکر ہو۔
 تنخواہ - حسب لیاقت دی جائے گی۔
 چوہدری بشیر احمد رئیس
 سیالکوٹ کا پوسٹل ٹیبلٹ مرزا

قبر کے عذاب سے بچو!
 کارڈ آنے پر

مہفت
 عبد اللہ الدین - سکندر آباد

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

۲۹ کمرشل بلڈنگ
 فرحیت علی جیلرز
 ۲۶۲۳ فون
 دہلی مال لاہور

ہمدرد نسواں اٹھرائی گویاں دو امانت خدمت خلق رحیمہ ڈیو سے طلبہ میں مکمل کورس سس روپے

مجمعہ نصر ربوہ کابنی اے پارٹ II کا نتیجہ

اسال جامعہ نصرت سے بیٹے پارٹ II کی ۲۰ طالبات نے امتحان دیا تھا۔ نیرہ طالبات کامیاب ہوئی ہیں۔ ایک نتیجہ منقطع ہے۔ باقی چھ کپارٹمنٹ میں آئی ہیں۔ جن میں غنیمت قرمٹ کلاس کی ہے۔ الحمد للہ

مفصل نتیجہ درج ذیل ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت)

| نمبر شمار | رول نمبر | نام طالبات | نمبر حاصل کردہ | ڈویژن |
|-----------|----------|--------------|----------------|-------|
| ۱ | ۲۵۸۲ | سودیدہ خاتم | ۵۷۸ | I |
| ۲ | ۲۵۸۲ | امتنا الرشید | ۹۰۰ | I |
| ۳ | ۲۵۸۶ | شہناز | ۵۷۲ | I |
| ۴ | ۲۵۷۹ | صفیہ دود | ۵۵۰ | I |
| ۵ | ۲۵۹۱ | خورشید اختر | ۵۳۸ | II |
| ۶ | ۲۵۷۶ | میادکہ بیگم | ۵۳۲ | II |
| ۷ | ۲۵۸۹ | ثریا اختر | ۵۳۳ | II |
| ۸ | ۲۵۸۸ | نصرت بیگم | ۵۲۸ | II |
| ۹ | ۲۵۸۳ | زکیہ عقی | ۵۱۲ | II |
| ۱۰ | ۲۵۷۸ | مہندروہ جمیل | ۵۱۰ | II |
| ۱۱ | ۲۵۷۵ | امتنا محفوظ | ۴۹۵ | II |
| ۱۲ | ۲۵۷۷ | بشری شفیق | ۴۸۱ | II |
| ۱۳ | ۲۵۷۷ | بشری شریف | ۴۵۷ | II |
| ۱۴ | ۲۵۸۰ | امتنا اسمیہ | ۴۴۴ | III |
| ۱۵ | ۲۵۷۲ | امتنا البعیر | ۴۴۴ | III |
| ۱۶ | ۲۵۷۸ | میادکہ سلطان | ۴۴۴ | III |
| ۱۷ | ۲۵۸۱ | امتنا محفوظ | ۴۴۴ | III |
| ۱۸ | ۲۵۸۵ | بشری طیبہ | ۴۴۴ | III |
| ۱۹ | ۲۵۹۰ | شمیم خالدہ | ۴۴۴ | III |
| ۲۰ | ۲۵۸۷ | سیدہ بیگم | ۴۴۴ | III |

نتیجہ بعد میں آئے گا۔
 نتیجہ تاریخ
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی
 سر کپڑا لکھنی

جامعہ نصرت برائے خواتین ڈگری ایف اے حاصل

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ میں بی۔ اے پارٹ II (پاس و آنرز گورنمنٹ) کا (دفعہ ۸) نتیجہ منقطع سے شروع ہو گا اور دس روز تک جاری رہے گا۔
 درخواستیں مجوزہ فارم پر جمع کروڑنی علی سرٹیفیکٹ یکم ستمبر ۱۹۶۳ء تک دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہئیں۔ داخلہ فارم پر اسپیکشن دفتر کالج سے مل سکتے ہیں۔
 آنرز کلاسز: انگریزی اور فاضلہ، اسلامیات اور عربی آنرز ڈیو :- ہر صبح ۸ بجے سے اڑھائی تک

(پرنسپل جامعہ نصرت)

ایک ضروری ایسیل

گورنمنٹ کے مستور شدہ سکول میں صرف ایک معین اور محدود تعداد میں بچوں کی فیس معاف کی جا سکتی ہے اور یہ کمیشن کے ہمارے مولوی سکول میں کم از کم بچوں طیارے ایسے رہ جاتے ہیں جن کے مستحق ہر گز نہیں کہنا ہے کہ یہ واقعی امداد کے مستحق ہیں۔ لیکن وسائل محدود ہونے کی وجہ سے ان کی فیس معاف نہیں کر سکتا۔ ان میں سے مستحق ہونے کے علاوہ بعض بچے ہونا بھی ہوتے ہیں۔ اور غربت کی وجہ سے سکول میں تہایت تنگی ترستی سے گزارہ کرتے ہیں۔ ہمدردی جماعت کے احباب کو اللہ تعالیٰ نے وسیع دل اور ذرا دل بھی دئے ہیں۔ جن کو بروئے کار لاکر ایسے مستحقین کی امداد فرما سکتے ہیں۔ جو فیس معاف نہ ہونے کی وجہ سے تکلیف میں ہیں۔ اس کا نتیجہ اگر معین مجوزہ پانچ یا دس روپے ماہوار اپنے ذمے لیں تو میری امداد کی پریشانی دور ہو سکتی ہے۔۔۔
 احباب اس میں میرے پاس بیکشٹ یا باقسطاً حسب توفیق فوراً کچھ رقم بھجوا دیں تو اس سے بہنوں کا بھلا ہو سکتا ہے۔
 (امیدنا سر تعلیم الاسلام کی سکول بورڈ)

سوال و جواب کے رنگ میں اسلامی مسائل مرتب کرنے کی ضرورت

کتاب مرتب کرنے کے سلسلہ میں ایک صدر روپیہ انکم کا اعلان

سیدہ حضرت سحیحہ رضی اللہ عنہا کی خواہش تھی اور آپ ارادہ رکھتے تھے کہ ایک کتاب لکھوں کہ اسے مسائل کی تیار کی جائے جو سوال و جواب کی صورت میں ہونا چاہئے۔ یہ ضرورت ہے۔۔۔
 وہ میں نے ارادہ کیا تھا کہ عورتوں کے لئے ایک قصہ کے پیرامی میں سوال و جواب کے طور پر سارے مسائل آسان عبارت میں بیان کئے جاویں مگر مجھے اس قدر فرصت نہیں ہو سکتی۔ کوئی اور صاحب اگر لکھیں تو عورتوں کو فائدہ پہنچ جاوے۔ (ملفوظات ص ۵۳۰)

نظارت ہذا اس اعلان کے ذریعہ سے درخواست کرتی ہے کہ احباب جماعت میں سے کوئی بواں ہمت یا خواہش میں سے کوئی باہمت ہمیں اس کام کو کرے اور حضرت سحیحہ رضی اللہ عنہا کی خواہش کی خواہش کو پورا کر کے نواسطہ تنظیم حاصل کرے جو نیرہ سے کہ مردوں یا عورتوں میں سے جو بھی یہ کام بخوبی کر سکیں وہ نظارت ہذا کو اطلاع دیں نظارت کی منظوری پر وہ اسی کتاب تیار کریں جن صاحب کی کتاب اشاعت کے قابل سمجھی جائے گی انھیں نظارت کی طرف سے ایک صدر روپیہ انکم دیا جائے گا۔ امراء اور صدر جماعت اس بارہ میں خاموشی دیکھنے والے کہ ممنون فرمادیں۔

ناشر اصلاح و ارشاد

باہنامہ تشیخ الاذہان ربوہ کے متعلق

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا ارشاد گرامی

”ربوہ سے اٹھدی بچوں کے لئے ایک رسالہ تشیخ الاذہان“ کے نام سے شائع ہوا ہے دراصل یہ رسالہ حضرت طیفیہ بیگم انشانی ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے حضرت سحیحہ رضی اللہ عنہا کے نام سے جاری کیا تھا پھر چونکہ ہندو۔ اب یہ بچوں کے لئے شائع ہوا ہے اور بہت اچھا کام کر رہا ہے بچوں کے لئے بڑی مفید ہے میں نے دیکھا ہے کہ مردوں میں بچے اسے بڑی دلچسپی اور شوق کے ساتھ پڑھتے ہیں اسے بہت فریٹنے کی تحریک کرتا ہوں۔ اگر دوست اپنے بچوں کے نام پر رسالہ جاری کر میں تو اللہ تعالیٰ انکا اعلانی اور ہی تربیت اور ترقی کے لئے یہ بہت مفید ثابت ہوگا۔“
 (انتساب از تقریر جمعہ ۱۹۶۳ء)

جائزہ خدام الاحمدیہ خیر پور ڈویژن کا ستواں سال اجتماع

اجتماع ہفت روزہ ۱۳-۱۴-۱۵ ستمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار بمقام محسن آباد باندھی ضلع نواب شاہ منقہ پور ہے جس میں دیگر بزرگان و علماء سلسلہ کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی تشیخ الاذہان کی بھی متوقع ہے ڈویژن کے محرم خدام۔ اطفال اور دیگر احباب جماعت سے گزارش ہے کہ صرف خود تشیخ الاذہان کے لئے خیر احمدی دستوں کو بھی ساتھ لاکر اس موقع سے فائدہ اٹھائیں
 (محمد یوسف ناظم سالانہ اجتماع مجلس خدام الاحمدیہ خیر پور ڈویژن)

اعلان

نصرت انڈسٹریل سکول ربوہ کی طالبات کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سکول یکم ستمبر ۱۹۶۳ء سے کھل رہا ہے تمام طالبات صحت مند بننے کے لئے سکول حاضر ہوں گی۔
 ڈیڑھ برس انڈسٹریل سکول ربوہ۔
 رجسٹرڈ بل نمبر ۵۲۵۴